

Первая Сессия Верховного Совета Узбекской ССР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседаниях Верховного Совета Узбекской ССР 17 марта 1947 года

17 марта, в 11 часов утра, в зале заседаний Верховного Совета Узбекской ССР состоялось третье заседание Верховного Совета Узбекской ССР.

Председательствует Председатель Верховного Совета Узбекской ССР депутат А. Мавлянов.

Верховный Совет Узбекской ССР приступает к избранию Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

Председательствующий оглашает следующее заявление депутата А. Муминова: «Председателю Верховного Совета Узбекской ССР тов. Мавлянову Абдуразаку.

В связи с необходимостью пополнить свои знания, прошу Сессию Верховного Совета освободить меня на будущее время от поста Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, предоставив мне возможность учиться.

Прошу Вас настоящее заявление довести до сведения Верховного Совета Узбекской ССР.

А. МУМИНОВ.

17 марта 1947 года.

В связи с заявлением А. Муминова, председательствующий А. Мавлянов обращается к депутатам со следующими словами:

«Товарищи депутаты! Позвольте мне сказать несколько слов по поводу заявления тов. Абдували Муминова.

Заявление тов. Абдували Муминова является достаточно убедительным, и я полагаю, что Верховный Совет удовлетворит его просьбу. Вместе с тем, я полагаю также, что выражу общее мнение депутатов Верховного Совета, если выскажу желание, чтобы тов. Абдували Муминов был избран в состав членов Президиума Верховного Совета Узбекской ССР. Тов. Абдували Муминов, имея большой опыт работы в качестве Председателя Президиума Верховного Совета, окажет огромную помощь в работе Президиума Верховного Совета Узбекской ССР».

По предложению депутата Мирзаахмедова М., выступившего по поручению Совета старейшин, Верховный Совет Узбекской ССР единогласно избирает Президиум Верховного Совета Узбекской ССР в следующем составе:

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР:

Ниязов Амин Ирматович — депутат от Зеравшанского округа, Бухарской области.

Заместители Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР:

Емцов Василий Яковлевич — депутат от Турткульского сельского округа, Кара-Калпакской АССР.

Садиков Василий — депутат от Чиназского округа, Ташкентской области.

Джуманазаров Матен — депутат от Кегейлинского округа, Кара-Калпакской АССР.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР:

Абдуллаев Азиз — депутат от Кагановичского округа, Андижанской области.

Члены Президиума Верховного Совета Узбекской ССР:

Арипов Махмуд — депутат от Балхичского округа, Ташкента.

Исамухамедов Мухитдин — депутат от Бает-Бургалского округа, Ташкентской области.

Иадыров Азиз Мавлянович — депутат от Пролетарского округа, Ташкента.

Ломенин Николай Андреевич — депутат

от Ворошиловского округа, Андижанской области.

Махмудов Арзи — депутат от Нахтакорского округа, Самаркандской области.

Муминов Абдували — депутат от Уйчинского округа, Наманганской области.

Петров Иван Ефимович — депутат от Пушкунского округа, гор. Ташкента.

Рахманов Мадраим — депутат от Питнякского округа, Хорезмской области.

Сарысанов Ташмухамед Алиевич — депутат от Тельманского округа, гор. Ташкента.

Хамидов Азиз Хакимович — депутат от Янги-Базарского округа, Хорезмской области.

Хусанов Садык Хусанович — депутат от Калхозного округа, Ташкента.

Шарипова Ибадат — депутат от Хазарбагского округа, Сурхан-Дарьинской области.

Юсупов Усман Юсупович — депутат от Сельманского округа, гор. Ташкента.

Далее Верховный Совет Узбекской ССР переходит к рассмотрению вопроса об образовании Правительства Узбекской ССР.

Депутат А. Абдурахманов предлагает на утверждение Верховного Совета следующий состав Правительства Узбекской Советской Социалистической Республики — Совета Министров Узбекской ССР:

Председатель Совета Министров Узбекской ССР — Абдурахманов Абдулжабар.

Заместитель Председателя Совета Министров — Кабанов Павел Андреевич.

Заместитель Председателя Совета Министров — Глухов Родион Михайлович.

Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Сельского Хозяйства — Рахимов Насым Рахимович.

Заместитель Председателя Совета Министров — Насыров Фатхулла Русланович.

Заместитель Председателя Совета Министров — Султанов Иззат Атаханович.

Заместитель Председателя Совета Министров и Председатель Государственной Плановой Комиссии — Абдуллаев Халиб Мухамедович.

Министр Автомобильного Транспорта — Мотрин Яков Сергеевич.

Министр Вкусовой Промышленности — Абдунабаров Абдусаттар.

Министр Внутренних Дел — Бабаджанов Юлдаш.

Министр Водного Хозяйства — Шублаев Константин Константинович.

Министр Государственного Контроля — Юлдашев Мадия.

Министр Государственной Безопасности — Басанов Михаил Иванович.

Министр Здравоохранения — Захидов Халим Захидович.

Министр Иностранных Дел — Алиев Якуб Юсупович.

Министр Коммунального Хозяйства — Шамуратов Абдулла.

Министр Легкой Промышленности — Степаненко Юлия Леонидовна.

Министр Лесного Хозяйства — Шамсудинов Фахретдин Шамсудинович.

Министр Местной Промышленности — Сагдуллаев Абдулла.

Министр Мясной и Молочной Промышленности — Сарыкулов Дуйсенкул Сарыкулович.

Министр Пищевой Промышленности — Зупаров Халимухамед.

Министр Промышленности Строительных Материалов — Зиадуллаев Саид Нарим.

Министр Просвещения — Муратходжаев Абдулла.

Министр Совхозов — Мухамеджанов Мирза-Али.

Министр Социального Обеспечения — Ачильбеков Истам.

Министр Текстильной Промышленности — Нусратов Сахиб.

Министр Торговли — Рашидов Фаттах.

Министр Финансов — Исаметдинов Мадраим.

Министр Юстиции — Умаров Вали.

Начальник Управления по делам искусств — Нугманов (Яшен) Камил.

Председатель Комитета по Делам Культурно-просветительных учреждений — Таджиева Диамилла.

Депутат А. Абдурахманов произносит речь, в которой излагает основные задачи, стоящие перед Правительством республики.

Депутат Чиковани М. Г., выступивший от имени и по поручению Совета старейшин, вносит предложение утвердить представленный депутатом А. Абдурахмановым состав Совета Министров Узбекской ССР.

Верховный Совет Узбекской ССР единогласно утверждает состав Совета Министров Узбекской ССР, представленный тов. А. Абдурахмановым.

Верховный Совет Узбекской ССР переходит к рассмотрению пункта 6 порядка дня — избрание Верховного Суда Узбекской ССР.

По предложению депутата Рузметова И., выступившего от группы депутатов Бухарской, Кашка-Дарьинской, Сурхан-Дарьинской областей и Кара-Калпакской АССР, Верховный Совет Узбекской ССР единогласно избирает Верховный Суд Узбекской ССР в составе 17 человек.

Председателем Верховного Суда Узбекской ССР избран Камиллов Кабар.

Членами Верховного Суда Узбекской ССР избраны: Ахмедходжаев Саидганя, Баудова Анна Терентьевна, Великая Сэра Яковлевна, Мирманов Юнус, Мухитганов Фахри, Мустакимова Зора Давыдовна, Пручников Анатолий Васильевич, Рахматуллаев Пилгат, Рузиев Григорий Иванович, Салбазаров Абдидин, Сахбаев Карим, Салимов Акул, Третьяков Иван Михайлович, Шадманов Муслим, Шамираев Абдукасым, Хаматов Габи Абдуллаевич.

Народными заседателями единогласно избираются 47 человек:

Алферов Петр Дмитриевич, Александров Александр Павлович, Ахунев Малля, Акрамова Ибодатхон, Ашурова Малля, Алибаев Давлат, Афанасьев Анастасий Матвеевич, Акимиллова Тайкы, Бакаев Аман, Бойпов Иван Иванович, Волков Николай Романович, Лавгань Иван Трофимович, Зайцев Александр Иванович, Заварин Александр Павлович, Зайнутдинов Зиятулла, Землянова Глазья Алексеевна, Зайналов Мирза, Исмаилов Джума, Икрамова Махбуба, КадYROVA Алтыгон, БадYROV Имамджан, Каландаров Хамра, Махмудходжаева София Назмухамедовна, Муратов Рауел, Метсапов Автайб, Порухамедов Юсуф, Пестеров Петр Сергеевич, Неумцев Евгений Иванович, Набиев Ибрагим Салвович, Нуриддинов Джама, Нуржондов Бексенб, Сабиров Мамасали, Старичков Сергей Миронович, Саидова Хикоят, Тетерина Валентина Сергеевна, Турсунова Музалям, Тшкучков Салам, Ташбаев Ахмеджан, Тулаев Амур, Тилеенова Урыкул, Ходжаев Юнус, Хакимова Адолат, Чирков Виктор Павлович, Шаптаков Иргам, Шаптакулова Турай, Юнусов Махмуд, Якубова Розия.

На этом третье заседание Верховного Совета Узбекской ССР закрывается.

Хусанов С. Х. (Колхозный округ г. Ташкента), депутат Шадманов Ю. (Балхичинский округ, Андижанской области), депутат Рахманов М. (Питнякский округ, Хорезмской области), Министр коммунального хозяйства Узбекской ССР тов. Шамуратов А.

На этом четвертое заседание Верховного Совета Узбекской ССР закрывается.

Следующее заседание состоится сегодня, в 11 часов утра.

ПЛЕНУМ ЦК ВКП(б) ОБЯЗЫВАЕТ ПАРТИЙНЫЕ И СОВЕТСКИЕ ОРГАНЫ УСИЛИТЬ ПОМОЩЬ МТС, КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ В ОРГАНИЗАЦИИ ИХ ПРОИЗВОДСТВА, ОРГАНИЗОВАТЬ И ВОЗГЛАВИТЬ ПОВСЕДНЕВНУЮ БОРЬБУ КОЛХОЗНИКОВ, РАБОЧИХ СОВХОЗОВ, МТС И СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА ЗА ВСЕМЕРНОЕ ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР НА ОСНОВЕ РЕШИТЕЛЬНОГО УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА ПОЛЕВЫХ РАБОТ, ПРИМЕНЕНИЯ НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ПЕРЕДОВОЙ АГРОТЕХНИКИ И ПОЛНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТРУДОВЫХ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ.

Из постановления Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период».

Задачи партийной организации Узбекистана по выполнению постановления Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“

Доклад тов. Юсупова У. на XVI Пленуме ЦК КП(б) Узбекистана

Товарищи, на февральском пленуме ЦК ВКП(б) вопрос «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период» был обсужден по инициативе товарища Сталина.

Пленум ЦК ВКП(б) подчеркнул, что до войны в области сельского хозяйства в нашей стране были решены такие коренные вопросы, как зерновая проблема, создание прочной сырьевой базы для легкой промышленности и неуклонное развитие животноводства в колхозах и совхозах.

Колхозный строй с честью выдержал испытания войны. В этот тяжелый период Советская армия не испытывала недостатка в продовольствии, без серьезных перебоев снабжалась население продовольствием, а промышленность сырьем. Однако в ходе Отечественной войны для сельского хозяйства создались большие трудности, которые сказались на снижении урожайности, на сокращении посевных площадей и уменьшении поголовья скота.

Пленум ЦК ВКП(б) указал, что «теперь, после перехода к мирному строительству, перед нашей партией и государством снова во весь рост встал, как самая неотложная задача — обеспечить такой под'ем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обильное продовольствие для нашего населения, сырьевую базу легкой промышленности и накопление необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов».

Пленум ЦК ВКП(б) выдвинул меры по скорейшему выполнению Пятилетнего плана восстановления и развития сельского хозяйства в нашей стране. В основе этого лежат указания товарища Сталина о том, что «никакой Пятилетний план не может учесть всех тех возможностей, которые таит в недрах нашего строя и которые стирываются лишь в ходе работы, в ходе осуществления плана на фабрике, на заводе, в колхозе, в совхозе, в районе и т. д.».

Исторические решения февральского пленума ЦК ВКП(б) и доклад товарища Апарева необходимо сделать достоянием всех трудящихся, творчески воспринять эти документы, являющиеся боевой программой нашей повседневной работы по под'ему сельского хозяйства.

Какие практические задачи стоят перед партийной организацией Узбекистана по осуществлению решений февральского пленума ЦК ВКП(б)?

Главная хозяйственно-политическая задача состоит в том, чтобы в 1947 году восстановить хлопководство в республике до довоенного уровня — поднять урожайность хлопка не менее чем до 17 центнеров с гектара и расширить посевы хлопчатника на 100 тысяч гектаров, довести их до 915 тысяч гектаров. С учетом посевов сахарной свеклы общие посевные площади технических культур в текущем году будут на 38 тысяч гектаров больше довоенных.

Партийная организация Узбекистана должна организовать работу по выполнению Пятилетнего плана по урожайности хлопка на год раньше — в 1949 году, а по посевным площадям — уже в 1948 году и досрочно завершить восьмилетней программы под'ема хлопководства.

Но неуклонный под'ем хлопководства может быть достигнут на базе всемерного расширения площадей поливных земель и планового введения хлопково-зерновых севооборотов.

Поэтому наша задача состоит еще в том, чтобы:

в 1947 году расширить посевы на поливных землях на 260 тысяч гектаров, в том числе освоить неиспользованные в 1946 году 140 тысяч гектаров и восстановить в сельскохозяйственном обороте 120 тысяч гектаров;

досрочно выполнить утвержденную Совюзом правительством программу орошения 230 тысяч гектаров новых поливных земель;

под урожай 1947 года посеять люцерны в колхозах 145 тысяч гектаров, расширив посевные площади люцерны в колхозах до 360 тысяч гектаров с тем, чтобы довести их в 1949 году до 595 тысяч гектаров. В 1949 году закончить введение севооборотов в районах поливного земледелия, а в богарных районах — в 1950 году.

Необходимо, далее, серьезно повысить темпы развития всех других отраслей сельского хозяйства. Этого требуют интересы государства и колхозов. Задача состоит в том, чтобы:

получить в 1947 году урожай сахарной свеклы не менее чем по 220 центнеров с гектара, а по остальным техническим культурам (табакам, махорке, кешафу, льну, клеверу и др.) в течение 1947—48 гг. достигнуть довоенного уровня по валовому сбору этих культур;

в 1949 году превзойти максимальный уровень производства коконов в республике, достигнутый в 1938 году в количестве 12 тысяч тонн, обеспечив в текущем году сдачу коконов государству не менее 9.800 тонн;

в ближайшие 2 года привести в порядок садово-виноградные насаждения в колхозах с тем, чтобы к концу пятилетки повысить урожайность садов не менее чем в полтора раза и виноградников в 2 раза. В течение 1947—49 гг. произвести новых посадок садов и виноградников на площади 26 тысяч гектаров;

создать прочную овощную базу для промышленных центров республики, сосредоточив главное внимание на повышении урожайности картофеля и овоще-бахчевых культур;

выполнить в 4 года пятилетку по росту поголовья крупного рогатого скота, овец и коз в колхозах, а поголовья лошадей в 1950 году увеличить на 58% по сравнению с 1946 годом. В 1947 году добиться роста поголовья крупного рогатого скота на 40 тысяч, овец на 8,4%, поголовья овец и коз — на 562,3 тысячи или на 12,2%, поголовья лошадей — на 32 тысячи, или на 11,2%.

Таковы основные показатели, за которые должна бороться партийная организация Узбекистана.

Но это «средние» показатели, взятые по республике в целом. Мы не можем в своей практической работе по выполнению решений февральского пленума ЦК ВКП(б) ограничиваться этим.

Пленум ЦК ВКП(б) потребовал от партийных и советских организаций поднимать все руководство сельским хозяйством на более высокий уровень. Следовательно, наша практическая работа должна быть направлена на всемерное развертывание инициативы народных масс, на перевыполнение планов, на разоблачение и ликвидацию вредной практики равнения на «узкие» места и на «средние» цифры.

Необходимо отрешиться от опасных настроений благодушия и самоуспокоенности, которые имеются среди части нашего актива. Некоторые работники партийно-

советских органов чрезмерно преувеличивают результаты своей работы по под'ему хлопководства в 1946 году, упуская из виду то, что при выполнении государственного плана хлопководства по республике в целом значительная часть колхозов плана не выполнила, давая низкий урожай хлопка, и что мы провалили задания по освоению поливных земель, расширению посевов люцерны, проведению ирригационно-мелиоративных работ. Это должно вызвать серьезную тревогу за положение дел в хлопководстве.

Не менее вредными и опасными являются настроения о том, что у нас якобы нет необходимых ресурсов и возможностей для развития хлопководства и всех других отраслей сельского хозяйства быстрыми темпами. Подобные взгляды не высказываются открыто, но тем не менее они существуют среди части нашего актива и выражаются в стремлении отдельных работников работать по заниженным планам, без необходимого напряжения. Такие работники не видят тех огромных возможностей, которые таит в себе наше социалистическое хозяйство, и потому не работают в направлении изыскания необходимых ресурсов, а пытаются приспособить наши планы к получению ресурсов в готовом виде.

Те и другие настроения являются вредными и опасными. Если своевременно не разоблачить и не пресечь их, то они могут пагубно отразиться на всей нашей работе по выполнению исторических решений февральского пленума ЦК ВКП(б). Отметая протест настроения благодушия и попытки равняться на «узкие» места, партийная организация Узбекистана должна не склониться из того, что в нашей работе по руководству сельским хозяйством и колхозами имеют место серьезные ошибки и недостатки, которые не дают возможности по-настоящему использовать имеющиеся материально-технические и трудовые ресурсы для действительно мощного под'ема хлопководства и всех других отраслей сельского хозяйства.

Задача пленума состоит в том, чтобы подвергнуть большевистской критике эти недостатки и ошибки и наметить меры их решительному исправлению.

Какими же возможностями мы располагаем для того, чтобы быстрыми темпами двинуть дальше развитие сельского хозяйства республики?

I.

По под'ему хлопководства

В 1946 году государственный план хлопководства не выполнял 1870 колхозов, 9100 бригад, 38 тысяч звеньев и 12 совхозов из 17. Если бы в прошлом году задания по урожайности выполняли все без исключения колхозы, совхозы, бригады и звенья, то можно не сомневаться в том, что по республике в целом урожайность хлопка составила бы не менее 15 центнеров. Из-за этого мы «отеряли» на всей площади, по крайней мере, полтора центнера хлопка-сырца на гектар, т. е. недодали его государству 120 тысяч тонн. Таких колхозов, совхозов, бригад и звеньев у нас не должно быть в 1947 году.

Далее. В 1946 году 630 колхозов (13% к их общему числу), 4260 бригад и 20 тысяч звеньев получили урожай хлопка свыше 20 центнеров с гектара. Таких высокоурожайных колхозов, бригад и звеньев у нас могло быть значительно больше, если бы мы по-настоящему занялись организацией труда, внедрением передовой агротехники и эффективно использовали средства производства во всех без исключения колхозах, бригадах и звеньях.

В 1947 году таких колхозов должно быть не меньше половины к общему их числу, а бригад и звеньев большинство. Пора нашим работникам отказаться от вредной практики равнения на «средние» цифры, взятые по району или области в целом. Работу областных, районных организаций и руководителей колхозов мы должны в первую очередь оценивать не по «средним» цифрам, а по тому, в какой мере они обеспечивают выполнение о безудовольном выполнении установленных заданий по урожайности хлопка всеми без исключения колхозами, совхозами, бригадами и звеньями.

Мы имеем большие резервы для дальнейшего повышения урожайности хлопка. У нас есть полная возможность поднять в текущем году урожайность по республике в целом не менее чем до 17 центнеров с гектара.

Как поступили андижанцы? Известно, что в прошлом году в Андижанской области урожайность хлопка была повышена в полтора раза — с 12,4 центнера до 18 центнеров. На 1947 год намечалось установить план в 19 центнеров с гектара. Андижанцы всесторонне рассмотрели этот вопрос и внесли предложение в ЦК о том, чтобы дать области задание по урожайности хлопка в 23,5 центнера.

Ферганская и Наманганская области должны более быстрыми темпами подниматься по урожайности хлопка к Андижанской области. Будет правильно, если ферганцы будут бороться в текущем году за урожай в 18 центнеров, наманганцы — за 20 центнеров. Колхозы и совхозы Ферганской области в целом могут и должны дать в этом году хлопка-сырца 700 тысяч тонн. Ташкентская областная партийная организация должна бороться за урожай хлопка по 19 центнеров с гектара. Бухарская и Хорезмская области могут и должны получить в текущем году урожай хлопка не меньше чем по 14 центнеров с гектара, Самаркандская область — по 15 центнеров, Сурхан-Дарьинская область в текущем году достигнуть по урожайности хлопка уровня 1941 года — 17 центнеров. В Кара-Калпакии есть полная возможность повысить урожайность до 15 центнеров, в Кашка-Дарьинской области — до 19 центнеров.

При таких условиях республика в целом значительно перевыполнит взятые обязательства.

(Продолжение на 2-й стр.)

Задачи партийной организации Узбекистана по выполнению постановления Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“

Доклад тов. Юсупова У. на XVI Пленуме ЦК КП(б) Узбекистана

(Окончание).

Узбекистан на год в год не выполняет планы заготовок продуктов животноводства и по ряду сельскохозяйственных культур. Планы колхозов составляют: по мясу — 11.000 центнеров, по молоку — 16.000 гектолитров, по шерсти — около 4.000 центнеров. Что касается государственных поставок зерна, то надо учитывать, что объем их значительно уменьшился, кроме того, в последние годы в республике в широких размерах практикуется замена сдачи государству одних культур другими, менее ценными. Только в 1946 году вместо пшеницы сдано 15 тысяч тонн менее ценных зерновых культур. Практикуется также замена и по другим видам поставок.

Имеют место серьезные нарушения в организации заготовок сельскохозяйственных продуктов, чем наносится серьезный ущерб интересам государства и колхозов. Плохо используется предоставленное государством право дифференцировать погектарные нормы поставок сельскохозяйственных продуктов по отдельным колхозам внутри районов. Я уже говорил, как несправедливо облагались маломощные колхозы в Средне-Чирчикском районе. Вот факты по Паркентскому району: мы проверили 6 колхозов, 2 из них — мощных, 2 — средних и 2 слабых колхоза. Для всех этих колхозов были установлены одинаковые погектарные нормы поставок мяса. В результате, мощный колхоз им.

Сталина после выполнения мясоставок еще имел значительные излишки своих мясных ресурсов, а слабому колхозу им. Ахунбаева пришлось в счет мясоставок сдать не только весь годовой выход мяса, но и часть основного стада. Почти такое же положение в маломощном колхозе им. Ангельса. Неправедливо также для этих колхозов были установлены и нормы сдачи зерна государству. Например, маломощному колхозу им. Ахунбаева, на установленно нормы поставок выше средней районной, и у него не осталось зерна даже для посева.

Здесь опять-таки сказывается поверхностное руководство колхозами со стороны районных организаций, недооценка того, что политика заготовок имеет исключительное большое значение в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Наша задача состоит в том, чтобы решительно укреплять государственную дисциплину в деле выполнения колхозами своих обязательств, покончить с недопустимой практикой переделанных ведомок и не допускать впредь замены сдачи одних продуктов другими, менее ценными. Партийные организации должны проводить решительную борьбу с нарушениями в организации заготовок, не передоверять это важнейшее дело работникам аппарата, выдать его в свои руки. При всем этом мы должны твердо вести линию на полное и эффективное использование ресурсов для освоения всех закрепленных за колхозами пахотоспособных земель и паштищ.

XII. По проведению посевной

Товарищи! В республике складывается исключительно напряженное положение с проведением посевной. Этого не понимают многие руководящие работники областей и районов, проявляя нетерпимую беспечность и безаладность.

В прошлом году была исключительно благоприятная весна, когда для проведения посевных работ по хлопку было 50—60 рабочих дней. Именно поэтому в большинстве районов сумели уложиться в агротехнические сроки проведения посевной, несмотря на то, что производительность тракторов была неудовлетворительно низкой: в среднем она составила 2—2,5 гектара в сутки.

В текущем году для проведения пахоты осталось 35 календарных дней, из них рабочих дней в лучшем случае не более 25—28. Следовательно, период посевных работ будет короче, чем в прошлом году, а объем тракторных работ значительно больше. Отсюда требование: во что бы то ни стало повысить производительность тракторов на пахоте по сравнению с прошлым годом в 2—2,5 раза.

Этот вопрос со всей резкостью ставился на предыдущем пленуме ЦК ВКП(б) Узбекистана, однако руководители Министерства сельского хозяйства, партийных и советских организаций в областях и районах не сделали для себя должных выводов. Тракторный парк с первых дней весенней пахоты работает настолько плохо, что создается исключительно серьезная угроза срокам посевной в целом ряде районов, если сейчас не принять самых решительных мер по исправлению положения.

Пленум должен категорически потребовать от руководителей партийно-советских организаций, от работников системы Министерства сельского хозяйства, от колхозных активистов, чтобы они самым решительным образом отнеслись к беспечности и безаладности в проведении посевной и по-настоящему, со всем большевистским упорством, со всей настойчивостью взялись за организацию посевных работ.

XIII. Вопросы организационной и партийно-политической работы

Товарищи! Наши задачи ясны. Великий Сталин учит, что успех дела решают люди, кадры. Значит, все зависит от нас самих, от нашей организованности, от нашей стойкости, от того, в какой мере мы сумеем в короткий срок перестроить всю нашу работу по руководству сельским хозяйством в соответствии с новыми сложными задачами.

Что требуется для этого? Необходимо, прежде всего, всерьез искоренять дефицитность и канцелярско-бюрократические методы в нашей работе, ибо, как указывал товарищ Сталин, «опасность бюрократизма состоит прежде всего в том, что он дергает под спудом колоссальные резервы, талящиеся в недрах нашего строя, не давая их использовать, старается свести на нет творческую инициативу масс, сковывая ее канцелярщиной, и ведет дело и тому, чтобы изрядное число индустриальных предприятий превратились в мелкое и ничтожное крохоборничество».

Разве не этим объясняется тот факт, что многие наши работники готовы порой

болтать о трудностях, об ограниченности наших ресурсов и в то же время не видят имеющихся возможностей для быстрого движения вперед. Для людей, страдающих бюрократизмом и формальным отношением к порученному делу, характерным является стремление работать по заведенным планам, равняться на «сухие» места и «средние» цифры. Это — очень опасная болезнь, и чем скорее забываются от нее некоторые наши работники, тем будет для нас лучше. Надо понять, что постановка Пленума ЦК ВКП(б) предусматривает серьезные меры материально-технического подкрепления сельского хозяйства, однако оно направлено прежде всего и главным образом на то, чтобы мы более эффективно использовали имеющиеся ресурсы. Перестройка нашей работы должна идти именно в этом направлении.

Разве не бюрократизмом объясняется, далее, наличие серьезных ошибок в деле планирования, то, что у нас нет еще обоснованных пятилетних планов развития народного хозяйства в областях, а тем

более — в районах и колхозах? Инициатива отдельных передовых районов и колхозов по составлению пятилетних планов развития своего хозяйства не послужила примером для наших работников, прежде всего для работников системы Госплана. Эту инициативу, по-существу, заглушили. Надо понять, что большевик-организатор должен упорно развивать в себе способность работать творчески, не отторгаться от масс, а опираться на массы, на их инициативу.

Формально-бюрократические методы работы, которые свойственны некоторым министерствам и другим республиканским организациям, губительно сказываются на выполнении принимаемых решений. Руководители областей совершенно справедливо жалуются на то, что значительная часть решений Совета Министров и ЦК КП(б) Узбекистана о мерах помощи по под'ему хлопководства в этих областях, по освоению земель, по хозяйственному устройству колхозников на массивах нового орошения и ряда других не выполняются республиканскими министерствами, хотя бы и в явном согласии. Особенно это относится к Министерству водного хозяйства, к Министерству сельского хозяйства, к Главному дорожному управлению, к Министерству здравоохранения, к Переселенческому управлению при Совете Министров республики.

Такое нетерпимое положение объясняется еще тем, что дело проверки исполнения принятых решений плохо поставлено в аппарате Совета Министров и ЦК КП(б) Узбекистана. Мы против мелочной опеки над министерствами и хозяйственными организациями, но это не исключает, а, наоборот, предполагает усиление контроля за их работой, необходимость коренного улучшения дела проверки исполнения. Большое значение здесь должно иметь правильное распределение обязанностей среди членов бюро ЦК КП(б) Узбекистана и Совета Министров. Элементы безделья есть и в нашей работе, их надо устранить. Главное же, что нам требуется, — это повысить требовательность ко всем работникам, неустанно укреплять государственную и партийную дисциплину, добиваясь того, чтобы нарушение дисциплины не оставалось безнаказанным.

Все это требует серьезного улучшения организационной и партийно-политической работы, работы с кадрами.

Разве не ослаблением дисциплины и мелкобуржуазной распухлостью объясняется тот факт, что многие наши работники кампанией подошли к исполнению постановлений Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной партии в колхозах»? Каждому ясно, что воспитывать наши сельские кадры и всю массу колхозников в духе обеспечения интересов государства и колхозов, — это значит, прежде всего и главным образом, строго соблюдать Устав сельскохозяйственной партии. В этом — основа всей нашей работы по руководству колхозами. А у нас получился так, что поработали месяц-полтора и снова успокоились, хотя далеко еще не ликвидированы даже выявленные факты расхищения колхозной собственности, незаконного использования земель, присвоения колхозного имущества. Пленум должен потребовать от обкомов и райкомов партии, от советских и земельных органов, от всего актива неослабно проводить борьбу с нарушениями Устава сельскохозяйственной партии, покончить с дележачьим отношением к этому важнейшему вопросу.

Важнейшим и непременным условием улучшения всей нашей работы является разрывание беспощадной критики и самокритики, без чего нельзя принципиально воспитывать кадры и укреплять дисциплину. Великий Сталин учит — не шалить ложного самолюбия кадров, а вовремя вскрывать и подвергать критике все недостатки и ошибки в работе, не взирая на чин и пост того или иного работника.

Только при этом условии мы сможем повысить боеспособность организации, укрепить ее авторитет в массах и успешно бороться с трудностями.

В республике надо во всю ширь развернуть социалистическое соревнование колхозов, совхозов, МТС и промышленных предприятий за успешное выполнение решений февральского пленума ЦК ВКП(б) и наших обязательств по хлопку. Узбекский народ проявил свою стойкость и патриотизм в годы войны, организованно встал за выполнение сталинской программы под'ема хлопководства. Решения февральского пленума ЦК ВКП(б) отвечают жизненным интересам народных масс республики, они вызовут новый политический и производственный под'ем среди всех трудящихся.

Разрешите выразить уверенность в том, что партийная организация Узбекистана, как боевой отряд великой партии Ленина — Сталина, будет упорно бороться за выполнение стоящих перед ней задач по сельскому хозяйству и не отступит перед трудностями. (Аплодисменты).

ПРИЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ ДЕПУТАТОВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). Вчера в Лондон прибыла делегация депутатов Верховного Совета СССР, возглавляемая Председателем Совета Национальностей В. В. Кузнецовым. В Дувре делегацию встречали член парламента от университетов Шотландии Уолтер Эллиот, который, как бывший глава английской парламентской делегации, посетившей Советский Союз в 1945 г., назначен председателем комитета по приему советской делегации, член парламента от г-ра. Портсмута Сноу, представляющий правительственный комитет по гостеприимству полковник Френч и Эдвард Кроуфорд, а также представитель министерства иностранных дел Томас Брайдоу.

Поскольку делегация прибыла по приглашению обеих палат парламента, на вокзале в Лондоне она была встречена представителем спикера палаты общин Ральфом Верни и представителем лорд-кашлера Майел. Кроме того, на вокзал для встречи делегации прибыли лорд Стэнгайт, а также Уильям Галлахер, Филипп Прайс и Уилфрид Робертс и другие члены парламента.

Делегацию Верховного Совета встречали также верховный в делах СССР Кукли, сотрудники посольства и члены советской колонии в Лондоне.

На вокзале представитель комитета по организации приема Уолтер Эллиот и В. В. Кузнецов обменялись короткими приветственными речами.

ПРЕБЫВАНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ ДЕПУТАТОВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, около тысячи членов обеих палат английского парламента со своими семьями приветствовали 14 марта в королевской галерее во Вестминстерском дворце делегацию депутатов Верховного Совета СССР, прибывшую в Англию.

Председатель Совета Национальностей В. В. Кузнецов передал лорду-кашлеру лорду Джоунту, являющемуся лидером палаты лордов, а также спикеру палаты общин письма от Председателя Президиума Верховного Совета СССР Шверника и заявил: «Советский народ тепло относится к народу Англии, и мы надеемся, что наше посещение вашей великой страны еще более укрепит узы дружбы между двумя народами на благо всего человечества».

Лорд Джоунт, приветствуя советских делегатов, заявил: «Посетив парламента, вы пришли в самое сердце и центр этой нации, и вы увидите в парламенте, как и во всей нации, признаки самой теплой дружбы и желания доброй воли».

Спикер палаты общин полковник Клифтон Браун присоединился к приветствию лорда Джоунта.

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Вчера, в первый день своего пребывания в Лондоне делегация депутатов Верховного Совета СССР посетила Совет Лондонского графства. Делегация была встречена председателем Совета Лондонского графства Натаном и лидером Совета лордом Латомом. Здесь делегация провела большую часть дня. Она заслушала сообщения руководителей и заведующих различными отделами Совета о его работе.

Совет Лондонского графства дал в честь делегации депутатов Верховного Совета СССР завтрак, на котором присутствовали мэр города Лондона, представители правительственных учреждений, представители прессы и др. Присутствовал также перенерный в делах Советского Союза в Лондоне Кукли. Председатель Совета Патан и глава делегации В. В. Кузнецов во время завтрака обменялись речами. Приветствуя делегацию, Натан выразил в своем выступлении уверенность в том, что ее визит в Великобританию будет способствовать усилению международного взаимопонимания и доброй воли, укреплению дружбы между Советским Союзом и Великобританией.

Поблагодарив Совет Лондонского графства за теплый прием, В. В. Кузнецов сказал:

«Я целиком разделяю мнение председателя о том, что народы наших стран должны жить в дружбе и решать все вопросы вместе. В особенности мы должны обеспечить решение самой важной международной проблемы — проблемы мира для всех народов, при котором все люди будут жить спокойно и будут иметь все необходимое для себя и своих семей. Мы должны добиться того, чтобы немецкий агрессор не смел снова поднять голову».

На завтраке выступил также член делегации, Заместитель Председателя Совета Министров Украинской ССР Бажан.

После завтрака делегаты просмотрели фильм, посвященный плану реконструкции Лондона.

Югославская нота Союзному командованию в Италии

БЕЛГРАД, 15 марта. (ТАСС). Представитель Югославии в Риме передал Союзному командованию в Италии ноту с требованием выдать югославским властям военных преступников, арестованных при попытке бежать из Италии в Аргентину на пароходе «Филипп». Среди этих преступников находятся усташские генералы Чамич и Крен, усташский полковник Херенч и др.

Выступление Уоллеса по поводу послания Трумэна

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). Бывший вице-президент Соединенных Штатов Говри Уоллес выступил по радио с речью, в которой он резко осудил послание Трумэна.

«Вчера, 12 марта 1947 года, — сказал Уоллес, — наметилась поворотный пункт в американской истории. Соотечественники-американцы! Мы стоим на переломе греческим кризисом, а перед американским кризисом. Это — кризис американского духа. То, чего я опасался, когда обратился с письмом к президенту Трумэну в июле прошлого года, надвинулось на нас. Только американский народ, поднявшись весь и действуя быстро, может предотвратить беду. Вчера Трумэн во имя демократии и гуманности предложил программу военного ленд-лиза. Он предложил заем в размере 400 млн. долларов Греции и Турции в качестве оплаты неограниченных расходов, имеющих целью оказать противодействие коммунистической экспансии. Он фактически предложил, чтобы американцы несли политическую службу вдоль всех границ России. Нет, оказывается, страны, слишком отдаленной, чтобы служить ареной спора, который может расширяться до тех пор, пока не превратится в мировую войну».

Трумэн призывает к действию для борьбы с кризисом. Что же это за кризис, который заставил Трумэна опривниться в конгресс так, как будто бы нас постиг второй Пира-Харбор? Сколько еще будет таких пир-харборов? Как их можно предотвратить? Чего они будут стоить? Трумэн заявляет, что народ Греции не имеет крова, голодаст, намучен военными потерями. Мы все это знаем. Не один только греческий народ страдает от войны. Страдают народы всей Европы, России, Китая и многих других стран; американцы согласны с Трумэном в том, что мы должны оказать помощь народу, рука об руку с которым мы воевали. Американцы задают вопрос: если помощь народам мира является нашей целью, почему президент и конгресс позволили ЮНРРА исчезнуть? Почему мы не делаем ничего для того, чтобы помочь миллионам перемещенных лиц, находящихся без крова в Европе? Почему мы говорим только о 400 миллионах долларов, когда нужда требует значительно больше? Почему 150 из этих 400 миллионов предназначены Турции, которая не была нашим союзником и которая не испытывает острой нужды в продовольственных поставках? Все американцы согласны с Трумэном в том, что свобода является наиболее священной целью человечества и что необходимо помочь ее росту во всех странах. Американцы спрашивают: каким образом поддержка, оказываемая недемократическим правительствам Греции и Турции, поможет делу свободы? Турция — это страна, которая сражалась против нас в первой мировой войне и против нас в этой войне отказалась помочь Об'единенным нациям. Турция жрела за счет немцев и союзников, предлагая свои жизненно важные запасы хрома тому, кто платил больше. В результате этой торговли она создала золотой запас в размере 1/3 миллиарда долларов. Турецкий нейтралитет затянута войну на месяцы. В конце войны Турция представляла собой убежище для нацистских лидеров. Абсолютно бессмысленно утверждать сегодня, что турецкое правительство является представительным или демократическим. Турецкие круги указывают, что 150 млн., которые Трумэн предложил дать Турции, будут использованы для содержания ее армии численностью в 1 млн. человек. В каком отношении эта армия является армией свободы? Много дивизии союзников были сбиты во время войны потому, что мы никогда не знали, на чей стороне эта самая турецкая армия готовится воевать».

«Все восхищаются греческим народом, который боролся на нашей стороне. Он крайне нуждается в экономической помощи. Я бы горячо поддержал предоставленную экономическую помощь Греции. В качестве министра торговли я стоял за предоставление в этих целях займа Греции, когда большинство членов правительства выступало против займа. Однако Трумэн слезал ясным, что очень незначительная часть из займа Греции в 250 млн. долларов предназначается для экономического восстановления. Это — военная субсидия греческому правительству для продолжения его усилий в по-

давлении всякой оппозиции. Является абсолютной чепухой полагать, что нынешнее греческое правительство является демократическим. Три недели тому назад наш государственный секретарь Маршалл осудил многие стороны этого правительства. Он призывал к политической единству, существованию единства и многим реформам в управлении в качестве условий американской помощи Греции».

Почему Трумэн отказался от условий, поставленных его собственным государственным секретарем? Год назад в Фултоне (штат Миссури) Черчилль призывал к дипломатическому наступлению на Советское Рюссию. Санкционирова эту речь, Трумэн связал нас с политической борьбой с Россией при помощи британских ресурсов. Эта политика оказалась настолько обанкротившейся, что Англия не в состоянии больше ее пролонгировать. Теперь Трумэн предлагает, чтобы мы вывели на себя эту безнадежную задачу Англии. Я утверждаю, что эта политика совершенно бесподобна. Нельзя купить ни один народ. Америка не сможет позволить себе тратить миллиарды и миллиарды долларов в непропорциональных целях. Мир голоден и не обеспечен, и народы всех стран требуют изменений. Американские займы на военные цели не остановят их. Трумэн не может предотвратить изменений в мире так же, как он не может помешать приливу в море или заходу солнца. Однако если Америка стоит за оппозицию к изменениям, то мы проиграли. Америка превратится в самую ненавистную страну в мире».

Указав, что, когда Трумэн предлагает оказать помощь греческому королю Георгу — «эту опростраченную авантюру, он предаст великую традицию Америки и руководство великого американца, который ему предшествовал», Уоллес продолжает:

«Провансенная через два дня после открытия Московской конференции речь Трумэна подымает задачу Маршалла, заключающуюся в сотрудничестве с Англией, Францией и Россией в разработке мира. Организация Об'единенных наций — наша великая надежда на мир — покончила на длительном сотрудничестве с этими странами и будет сильно ослаблена, если Америка последует курсу, который рекомендует Трумэн. Комиссия организации Об'единенных наций, находящаяся в настоящее время в Греции, занимается расследованием угрозы для греческой безопасности. Если Греция находится в опасности, пусть организация Об'единенных наций сообщит нам факты и рекомендует действия. Америка сделает то, что будет рекомендовать организация Об'единенных наций. Почему Трумэн должен обривничать ее действия? Как можем мы вести войну против России и ожидать, что она будет относиться как к добросовестным к нашим предложениям в организации Об'единенных наций по вопросам атомной энергии? Когда Трумэн провозглашает всемирный конфликт между Востоком и Западом, он заявляет советским лидерам, что мы готовимся к авентуральной войне».

«Большинство американцев опасается, — говорит Уоллес, — что действия, предположенные Трумэном, приведут к беду. Вот почему лидеры конгресса были заранее подготовлены к посланию Трумэна. Вот почему программа представлялась по частям, а не целиком — так, чтобы американцы могли ее видеть и судить о ней в целом. Нельзя допустить, чтобы какие-либо либеральные призывы к доброты и порядочности американского народа вовлекли нас в обязательства, копка которым не видно. Американцы стоят за демократию и экономическое восстановление. Как американский гражданин, я заявляю: никаких займов недемократической, хорошо обеспеченной Турции. Никакого займа Греции до тех пор, пока не будет создано представительство греческого правительства и пока Америка не будет заверена в том, что наши средства будут использованы для благосостояния греческого народа».

В заключение Уоллес сказал: «Здравый смысл требует от всех нас сознания того, что оказание помощи милитаризму никогда не приносит мира. От всех нас требуется смелость в осуществлении программы, которая может принести мир. Смелость и здравый смысл являются качествами, которые сделали Америку великой. Сохраните же эти качества и теперь».

Отклики в США на выступление Трумэна на объединенном заседании палаты представителей и сената

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). Американский вселаянский конгресс заявил представителям печати о том, что им отправлена телеграмма Трумэну, в которой заявляется, что просьба Трумэна помочь укрепить теперешние антидемократические режимы в Греции и Турции поразит всех американцев, придерживающихся передовых взглядов, и все свободоблюбивые народы мира. Одностороннее действие Соединенных Штатов является прежде всего ударом по организации Об'единенных наций, так как оно подразумевает, что организация Об'единенных наций бессильна».

Критику Трумэна за употребление выражения «демократическая Греция», когда весь мир знает о монархическо-фашистском режиме в этой стране, Американский вселаянский конгресс заявляет: «Ставить нашу страну в один ряд с монархической монархией в Греции и турецкими государственным деятелями, во время войны сотрудничавшими с фашистской Германией, является оскорблением памяти наших погибших солдат и предательством принципов, за которые мы боролась в великой освободительной войне».

Создание «корпуса медицинских сестер» в американской армии и флоте

ВАШИНГТОН, 15 марта. (ТАСС). Палата представителей США одобрила законопроект о создании постоянного «корпуса медицинских сестер» в армии и военно-морском флоте США. Поправка к законопроекту, требующая запрета в армии и

флоте военно-морского флота расовой дискриминации при назначении медицинских сестер, была отклонена.

Ответственный редактор В. Я. НЕПОМИН.